

ЗНО: перший іспит

24 квітня стартувала основна сесія зовнішнього незалежного оцінювання. Перший іспит з української мови та літератури прийшли скласти понад 21,7 тисячі абітурієнтів – 94,5 % від загальної кількості зареєстрованих.

Під час цього наймасовішого іспиту в області працювали 94 пункти тестування. Найбільше їх було у Дніпропетровську – 43. На пунктах чергували майже 4 тисячі педагогічних працівників. За прозорістю процедури тестування слідували 39 громадських спостерігачів.

Оцінювання з української мови та літератури, яке є обов'язковим для кожного абітурієнта, відбувалося за базовим і поглибленим рівнями. Іспит базового рівня складала 20,2 тисячі вступників. Він тривав 2,5 години і містив 58 тестових завдань. На виконання 74 завдань підвищеного рівня складності понад 1,5 тисячі учасників тестування використали 3,5 години.

35 абітурієнтів запізнилися на пункти тестування і не змогли розпочати складання іспитів. Ще 12 вступників прийшли з неповним пакетом документів і також не змогли потрапити до аудиторій. Три абітурієнти користувалися під час тестування мобільними телефонами і були видалені.

Водночас Дніпропетровський регіональний центр оцінювання якості освіти нагадує: якщо у день тестування, 24 квітня, абітурієнт з поважної причини не зміг прийти на іспит, то до 30 квітня він може подати до Центру спеціальну заяву, де має зазначити цю причину. Вступник також має надати офіційні документи, що підтверджують причину, зазначену в заяві. До поважних причин належать, зокрема, участь у міжнародних першостях, хвороба, смерть рідних, стихійне чи техногенне лихо або інші надзвичайні ситуації.

Результати першого тестування будуть відомі не пізніше 15 травня. Вступники, які не складуть тестування з української мови та літератури, не будуть допущені до інших предметів оцінювання. Якщо одинадцятикласники, для яких ЗНО з української мови та літератури цього року поєднане з державною підсумковою атестацією, не складуть іспит, вони отримають атестат із низьким балом і не зможуть на рівних конкурувати при вступі до вишу.

Наступне тестування ЗНО – 3 червня. Абітурієнти складатимуть іспит з французької мови.

Дніпропетровські школярі на міжнародних змаганнях з робототехніки

12 березня на базі центра робототехніки «Leumi» інституту «Техніон» у Хайфі (Ізраїль) відбулися VI міжнародні змагання з моделювання і керування робоавтомобілями

«Robotraffic»

Першість зібрала 20 команд з України, Ізраїлю, США, Аргентини та Росії.

Цьогоріч юні конструктори **Лея Барам** і **Рахель Любарська**, дев'ятикласниці дніпропетровської спеціалізованої школи № 144, заявили свої роботи у 5 конкурсних номінаціях. Вони вибороли перші місця у секціях «Спринт», де моделям автівок необхідно було надати найвищу швидкість, та «Інженерне 3-D



моделювання» – моделювання деталей автівки у програмі «SolidWork». У номінаціях «Тестування на знання правил дорожнього руху» і «Безпечне керування», де необхідно було закласти відповідну схему керування в модель автівки, школярки посіли призиви III і IV місця.

Мовами презентації своїх розробок і захисту власного проекту «Інновації у безпеці руху» дівчата обрали англійську та іврит.

«Мені подобається вивчати математику та фізику, тому я одразу зацікавилась цими змаганнями. Готуватися ми почали ще на початку навчального року. Розробляли модель автівки, програмували її та вивчали правила дорожнього руху. Навіть під час прогулянок на вулиці розглядали та запам'ятовували дорожні знаки», – розповідає **Лея Барам**.

«У нашій школі учні вивчають основи робототехніки вже з 7 класу. Вони можуть самостійно створювати, тестувати та програмувати свої розробки. Дітям дуже подобається. У Міжнародних змаганнях «Robotraffic» ми беремо участь з 2011 року», – зазначила вчитель інформатики, технології та математики СЗШ № 144 **Наталія Гошкатор**.



ORT Robotics Olympiad

Фестиваль-олімпіада з робототехніки серед учнів і викладачів шкіл ОРТ у країнах СНД і Балтії відбувся 12-16 квітня на базі Кишинівського технологічного ліцею ОРТ ім. Герця (Молдова). Фестиваль зібрав 14 команд юних конструкторів з України, Молдови, Естонії, Литви, Латвії, Киргизстану та Росії.

Конкурсанти старшої ліги (від 13 до 18 років) тестували свої технічні розробки у секціях «Танки-банки (кегельринг)», де робот за короткий проміжок часу мав винести з рингу всі банки білого кольору, «Сумо з пошуком робота»,

«Сортування за кольором», «Проходження траси» та «Ревверс-слалом» – рух по чорній смузі з перешкодами.

В абсолютному заліку учні 7 і 9 класів СЗШ № 144 **Олександр Хаджинов** і **Владислав Корженко** посіли III місце.

Юні програмісти молодшої ліги (до 13 років) змагалися у номінаціях «Танки-банки (кегельринг)», «Роботи перетягують канат», «Роботи, що крокують», «Лабіринт» і «Проходження траси (тріатлон)».

П'ятикласники СЗШ № 144 **Михайло Ботвинников** і **Євген Шефтер** вибороли II місце.



• МАН

НАУКОВІ ЕКСКУРСІЇ «КОСМІЧНА ДНІПРОПЕТРОВЩИНА»

У сучасному світі однією з умов суспільного прогресу, розвитку держави та успішного життєвого шляху її громадян є освіта протягом усього життя.

В Україні інтенсивно формується нова освітня система, важливою складовою якої є дослідницька діяльність. У цьому

сприяє зростанню наукового потенціалу держави.

Дніпропетровське відділення МАН України проводить багато цікавих і корисних заходів, що глибоко впливають як на професійну орієнтацію, так і на формування світогляду молоді. Серед них: конференції та вебінари, установчі та

ваної молоді технічного напрямку наук КІПНЗ «Мала академія наук учнівської молоді» Дніпропетровської обласної ради» спільно з Дніпропетровським національним університетом імені Олеся Гончара організували проведення у 2014-2015 н. р. циклу наукових екскурсій технічного напрямку «Космічна Дніпропетровщина».

Ознайомлюючись із ракетно-космічною галуззю, учні – члени Дніпропетровського відділення МАН України відвідали Державне підприємство «Конструкторське бюро «Південне» імені М.К. Янгеля», де найкращі інженери та науковці розробили і виготовляють екологічно чисті ракетноносії «Зеніт», космічні апарати з унікальними можливостями, беруть участь у реалізації проекту «Морський старт» у складі міжнародного консорціуму чотирьох країн (США, Росія, Україна та Норвегія).

Побували вихованці закладу в Національному центрі аерокосмічної освіти молоді ім. О.М. Макарова, де прослухали цікаву лекцію, ознайомилися з експонатами, отримали змістовні відповіді на свої запитання.

Не менш цікавими були екскурсії на фізико-технічному факультеті Дніпропетровського національного університету ім. О. Гончара, які проводив Юрій Олексійович Мітків, завідувач кафедри двигунобудування фізико-техніч-



контексті відбувається потужний розвиток Малої академії наук України – освітньої системи, що органічно інтегрує освітні процеси: від шкільної лави до університету та наукової установи.

Мала академія наук України забезпечує організацію та координацію науково-дослідницької діяльності учнів, створює умови для їхнього інтелектуального, духовного, творчого розвитку і професійного самовизначення,

консультаційні сесії, наукові лекторії, літні профільні школи та наукові збори, наукові квести, екскурсії та експедиції, зустрічі з провідними науковцями Дніпропетровщини та України.

Щоб сприяти зміцненню і розвитку наукового потенціалу Дніпропетровської області – одного зі світових центрів космічного ракетобудування, проведенню ранньої профорієнтаційної роботи та популяризації серед обдаро-

ного факультету ДНУ, кандидат технічних наук, доцент.

Молоді науковці почули багато цікавого про видатних людей України, які навчалися на цьому факультеті, побували у навчальних аудиторіях, оглянули колекцію макетів ракет, які виготовляють на ДП КБ «Південне», і ознайомилися з ракетними та авіаційними двигунами.

Висловлюємо щирі вдячність ректору ДНУ ім. О. Гончара **М.В. Полякову**, завідувачу кафедри двигунобудування **Ю.О. Мітків** та директором загальноосвітніх навчальних закладів за

допомогу в організації та проведенні наукових екскурсій, які дали змогу старшокласникам долучитися до діяльності вищої школи, підвищили зацікавленість у здобутті освіти.

Ми впевнені, що такі заходи допоможуть багатьом учням довести юнацьке захоплення до логічного завершення – вибору майбутньої професії та свого покликання у житті.

Юлія БЕРЕЗОВСЬКА,
завідувач відділу
організаційно-масової роботи
КІПНЗ «МАНУМ ДОР»

ЗЕМЛЯ – НАШ СПІЛЬНИЙ ДІМ

До Всесвітнього дня Землі та Дня довкілля, що відзначаються відповідно 22 квітня та у третю суботу квітня, на базі Дніпропетровського міського палацу дітей та юнацтва відбувся обласний етап Всеукраїнського конкурсу екологічної просвіти «Земля – наш спільний дім».

У 2015 році юннатівський рух України святкує своє 90-річчя, тому конкурс колективів екологічної просвіти присвятили і цій знаменній даті.

Конкурси-огляди для вихованців обласного еколого-натуралістичного центру учнівської молоді започаткували ще 22 роки тому. На щорічних змаганнях, що мали назву «*Усе життя у цій краплині. Тож бережи її, дитино!*», йшлося про проблеми збереження водних ресурсів України.

Представники департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації **Олексій Володимирович Полторацький** та **Валентина Григорівна Середня** у вітальному слові наголосили на тому, що екологічна освіта і виховання є найважливішими складовими освітньої системи української держави.

Основними координаторами та організаторами екологічної та природоохоронної роботи в області є позашкільні еколого-натуралістичні заклади. Вони, згуртувавши екологічний актив міст і районів: педагогів, школярів, громадськість, проводять активну еколого-просвітницьку та практичну природоохоронну діяльність зі збереження і відновлення довкілля, залучаючи до участі в ній щорічно понад 13 тисяч дітей різного віку.

Директор Дніпропетровського обласного еколого-натуралістичного центру дітей та учнівської молоді **Юрій Федорович Педан** підкреслив, що сьогодні еколого-натуралістичною роботою охоплено майже 700 навчальних закладів області, які є основними осередками надання дітям та молоді ґрунтовних екологічних знань.

Творчий колектив учнів початкових класів «*Непосидючі весельчата*» Першечинської СЗШ № 2 Новомосковського району привітав конкурсантів зрушливим виступом і довів, що формування екологічної свідомості та культури починається з дошкільця.

Журі оцінювало номери за відповідністю до тематики, актуальністю, рівнем режисури та естетики костюмів.

Активісти розповіли, чому потрібно берегти екологію та яких правил для цього необхідно дотримуватись. Вони підготували виступи у жанрі ліричних новел, еко-притч, мюзиклів і навіть екологічного КВК.

Цікаві, змістовні, яскраві виступи представляли 7 дитячих екологічних агітбригад, яких визнали кращими серед 35 команд-претендентів під час зональних відборів: «*Екодіти*» СЗШ № 74 Дніпропетровська, «*Екосвіт*» СЗШ № 12 Павлограда, «*Енерджі*» еколого-натуралістичного центру «Енергія» Жовтих Вод, «*Колосок*» Юр'ївської СЗШ, «*Еко-touch*» СЗШ № 19 Кривого Рогу, «*Дніпряни*» центру еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді Дніпропетровського району та «*Вітер*» СЗШ № 5 Синельниківого.

Переможцем конкурсу став «Вітер», який у травні представлятиме Дніпропетровщину на Всеукраїнському етапі конкурсу у Луцьку (Волинська область).

Масштабну роботу з відновлення знищених пожежами лісових насаджень виконали юні активісти в рамках екологічної акції

«Юннатівський ліс-2015»

Юні лісівники – 29 юннатів обласного еколого-натуралістичного центру дітей та учнівської молоді та закладів Дніпропетровська (хіміко-екологічного ліцею, СЗШ № 6 та № 73, станції юних натуралістів № 2) висадили дві тисячі саджанців сосни звичайної.

Цю акцію започаткували ще 7 років тому – і щорічно Дніпровсько-Орільський природний заповідник, який є об'єктом із особливим статусом охорони природних комплексів, поповнюється новими молодими деревами. Загалом за час проведення акції діти висадили майже 7 тисяч саджанців.



РАКЕТИ – НА СТАРТ!

Дніпропетровський обласний центр науково-технічної творчості та інформаційних технологій учнівської молоді провів захопливі та видовищні змагання учнівської молоді та юних ракетомоделістів, до яких долучилися вихованці шести команд із різних куточків області:

- Дніпропетровського обласного центру науково-технічної творчості та інформаційних технологій учнівської молоді;

- Будинку дитячої творчості Дніпропетровської міської ради;
- Широківського районного Будинку дитячої творчості;
- Станції юних техніків Дзержинського району Кривого Рогу;
- Міжшкільного центру трудового навчання та технічної творчості Нікополя;
- Школи-інтернату I-III ступенів № 4 Дніпропетровська.

Урочисте відкриття свята відбулося 24-26 квітня просто неба на аеродромі спортивного клубу Кам'янка під ранковими променями сонця. Учасників привітали представники ДОЦНТТтаГУМ: **Сергій Григорович Бондаренко**, головний суддя, і **Вікторія Вікторівна Левченко**, головний секретар змагань.

Цього року у змаганнях брали участь дві дівчинки: Ольга Шевцова зі школи-інтернату № 4 Дніпропетровська (команда закладу вперше долучилася до цих змагань) та Вікторія Сорока з Широківського районного БДТ, яка завоювала дві медалі у змаганнях юних раке-



томоделістів і дві – серед учнівської молоді.

Приємно зазначити, що навіть новачки цього складного і вибагливого виду спортивно-технічної творчості вдало демонстрували плоди своєї праці.

Боротьба була напруженою: інколи по дві команди набирали однакову кількість балів, а переможець мав бути лише один.

Учнівська молодь змагалася в шести класах моделей ракет: S1A, S4A, S6A, S7, S8D, S9A, а юні ракетомоделістів (до 14 років) виступали з паперовими моделями ракет в класах: S-6-A одноступенева модель (запуски на тривалість польоту на стрічці), «Салют-А/2» (на тривалість польоту на парашути), «Планета-В» двоступенева модель (оцінюється тривалість польоту на стрічці), модель-напівкопія (на реалізм польоту).

Загальнокомандна першість серед учнівської молоді (до 18 років):

I місце – команда Дніпропетровського обласного центру науково-технічної творчості та інформаційних технологій учнівської молоді (тренер-керівник Ігор Анатолійович Волканов);



II – команда Широківського районного Будинку дитячої творчості (Микола Володимирович Воробійов);

III – команда Будинку дитячої творчості Дніпропетровської міської ради (Сергій Олександрович Митрохов).

Загальнокомандна першість серед юних ракетомоделістів:

I місце – команда БДТ Дніпропетровська (тренер-керівник команди Сергій Олександрович Митрохов);

II і III місця – команда Широківського районного БДТ (тренер-керівник команди Андрій Васильович Алексєєв);

Призові місця в особистому заліку вибороли: вихованці ДОЦНТТтаГУМ – Олександр Костира та Кирило Проценко; вихованці Широківського районного БДТ Вікторія Сорока, Максим Сорока, Олександр Алхімов, Тимофій Ситніченко; вихованці БДТ Дніпропетровська Владислав Герасименко, Олександр Білобородов, Родіон Струzman, Даніель Шевченко, Микита Мануйло, Ростислав Барт, Тимур Загімега.

Кращі ракетомоделісти увійшли до збірної команди області для участі у Всеукраїнських змаганнях, що відбудеться 14-18 травня у Дніпропетровську.

Щиро вітаємо всіх володарів медалей, дипломів і кубків. Бажаємо всім учасникам майстерності, успіхів, спортивного азарту та яскравих перемог.

Вікторія ЛЕВЧЕНКО, методист Дніпропетровського обласного центру науково-технічної творчості та інформаційних технологій учнівської молоді



Спортивні досягнення молоді Дніпропетровщини

Самбо

В Одесі відбувся Кубок України з боротьби самбо серед кадетів. У змаганнях взяли участь 232 спортсмени із 18 регіонів. 16 спортсменів збірної Дніпропетровщини вибороли чотири I-х місця, п'ять – II-х місць і сім – III-х.

Пауерліфтинг

На чемпіонаті Європи з пауерліфтингу в м. Оршазі (Угорщина) серед юнаків і дівчат, юніорів і юніорок Дніпропетровщину представили двоє атлетів.

Серед юнаків у ваговій категорії до 75 кг срібло виборов **Вадим Білик** із Межової. Його результат у сумі триборства – 642,5 кг. В окремих вправах він став: другим у присяді (252,5 кг), першим у жимі лежачі (157,5 кг) і третім в тязі (232,5 кг).

Юніорка, майстер спорту України **Наталія Пізня** у ваговій категорії до 57 кг стала четвертою за сумою трьох вправ, набравши 380 кг та програвши третьому місцю лише за власною вагою. Наталія у присяді підняла вагу 150 кг (4 місце), в жимі лежачи виборола бронзу з результатом 90 кг і в тязі отримала результат 140 кг (4 місце).

Баскетбол

У Дніпропетровську відбувся фінал Всеукраїнської юнацької баскетбольної ліги серед команд юнаків 1999 року народження.

У фінальному матчі зустрілися чинний чемпіон БК «Хімік» (м. Южне Одеської області) і команда СДЮСШОР-5-99. В напруженій боротьбі южненці змогли вибороти I місце, срібні нагороди отримала дніпропетровська команда (наші юніори минулого сезону посіли третє місце). На III місці – команда Київського спортивного ліцею-інтернату.

Плавання

У чемпіонаті України з плавання, що відбувся у Харкові, взяли участь майже 600 спортсменів. Збірна Дніпропетровської області зі 118 учасників посіла I місце серед молодіжних команд та II місце серед дорослих, поступившись команді Київської області. Загалом наші спортсмени здобули на чемпіонаті по 11 золотих, срібних і бронзових медалей.

Шашки

У Херсоні, Мелітополі, Івано-Франківську та Львові відбулися змагання з шашок-64 та шашок-100, у яких взяли участь 23 спортсмени з нашої області. У різних вікових групах (до 8 років, до 10, 13, 16, 19 та до 23 років) вони здобули 18 золотих, 21 срібну та 19 бронзових нагород.



Конкурс проводив науково-методичний центр управління освіти та науки Дніпропетровської міської ради з метою утвердження принципів загальнолюдської моралі, інформаційно-освітньої роботи серед учнівської молоді, педагогів і батьків, впровадження громадянської освіти, формування естетичного смаку засобами мистецтва в рамках заходів з героїко-патріотичного виховання учнів закладів освіти Дніпропетровська.

До участі у конкурсі запросили учнів загальноосвітніх і поза-шкільних навчальних закладів міста віком від 12 до 17 років.

Школярі мали можливість представити свої роботи у двох номінаціях: декоративно-ужиткове мистецтво та образотворче мистецтво.

На конкурс надійшло 528 творчих робіт, серед яких визначено 193 переможця.

21 квітня в приміщенні Дніпропетровського міського Палацу дітей і юнацтва відбулося відкриття виставки та урочисте нагородження переможців міського конкурсу дитячої творчості

«ПОДАРУНОК ГЕРОЮ»



Захід відкрила голова журі конкурсу, методист кафедри управління загальноосвітніми закладами ДООППО Олена Яшина, яка висловила щире вдячність учасникам за творчу роботу і

сподівання на подальшу плідну співпрацю.

Під час нагородження діти захищали свої творчі проекти, знайомили присутніх з послідовністю виготовлення рамок до світлин та розкривали таємниці їх створення.

Твори образотворчого та декоративного мистецтва дивували різноманітністю технік: живопис, графіка, колаж, вишивка, в'язання, випалювання, різьблення тощо.

У паркетному залі Палацу оформлена експозиція з декоративних рамок до світлин героїв війни 1941-1945 років.

Після огляду виставки відбулося святкове нагородження призерів міського конкурсу почесними грамотами науково-методичного центру. Найменшому призеру Олені Лук'янченко, учениці СЗШ № 1, виповнилось 11 років.

Насамкінець святкового заходу призери та учасники виставки-конкурсу зустрілися з ветеранами Другої світової війни та подарували їм свої творчі роботи.

Фотографія вложена в нову рамку,



Не забыта
среди пожелтевших страниц.
Невысокий, в шинели,
знакомый парнишка,

Улыбаясь,
глядит из-под длинных ресниц.
Карандашная надпись:
«Зима, сорок третий»,
А сегодня на улице

солнечный день.
Он сегодня седой и счастливый
Отмечает Победных уже 70 лет!

Ветераны, учителя та учні вдячні організаторам за змістовне та яскраве свято.

Цей захід став складовою скарбниці особистого досвіду роботи «Формування художньо-естетичних здібностей школярів через систему проектної діяльності» Ірини Бойко, методиста з питань викладання предметів художньо-естетичного та технологічного циклів Палацу.

Наш кор.



У Дніпропетровській обласній бібліотеці для дітей відкрилась унікальна експозиція

«СЯЄВО Великодньої писанки»



Усі експонати власноруч виготовили учні шкіл і поза-шкільних навчальних закладів Дніпропетровська, які працювали разом зі своїми вчителями.

Святкова акція, яка зібрала півсотні юних майстрів і їхніх викладачів, тривала майже 5 годин. Маленькі майстри розпочали роботу над писанками із самого ранку чистого четверга. Яйце з пап'є-маше сягає до 40 см заввишки. На кожну із 25 декоративних писанок юні майстри нанесли спеціальні візерунки, підібрані відповідно до етнічних орнаментів кожної з областей України та Автономної республіки Крим. Ці писанки стали символами регіонів України.

Автори робіт провели короткі презентації писанок, а працівники бібліотеки розповіли маленьким відвідувачам виставки про історію і традиції Великодніх свят.

Вихованка Дніпропетровського центру художньо-естетичної творчості учнівської молоді Ірина Титаренко розписала писанку за мотивами орнаментів, притаманних Дніпропетровській області. Маленька майстриня та її вчителька Анастасія Войтенко впевнені – це великоднє яйце має цілющий ефект.

«У кожній сім'ї розписують писанки задля добра та щастя. Головне – робити цю справу у гарному настрої. У кольоровій гамі у нас переважає червоний колір, а спеціальні символи жовтого кольору, що є у нашому візерунку, мають цілющі властивості. Є навіть легенда, що за їхньою допомогою можна вилікуватися від різних хвороб, якщо нанести ці символи на тіло», – говорять дівчата – учасниці акції.

Про технічні нюанси Великодньої акції розповідає завідувач Зразкового центру української культури «Коло калинове» Дніпропетровського палацу дітей та юнацтва Валентина Бандур: «Ця акція – спроба об'єднати область у відродженні традиційної Великодньої писанки. Сьогодні ми робимо це за допомогою малярства. На макети наносять мотиви семантики традиційних для кожного регіону писанок. Загалом у кожному регіоні існує до 25 зразків писанок з різними мотивами. Це і грабельки, і хвиляста лінія, і солярні знаки, і знаки сонця і творця».



Мистецькі атрибути Великодніх свят



Традиційна виставка до свята Великодня проводиться протягом квітня за участі колективу об'єднання майстрів народного мистецтва Будинку мистецтв, майстрів із міст і районів Дніпропетровської області. Відвідувачі побачили мистецькі атрибути, що традиційно виготовляють напередодні свята: плетені кошики, вишиті серветки та рушники, традиційні народні іграшки із дерева, соломки, глини та фігурки пташок, які несуть на своїх крилах весну.

Головний атрибут свята, безумовно, Великодне яйце. В експозиції розміщені традиційні писанки, мальованки на дерев'яних і курячих, гусячих, страусячих яйцях, різьбленки, дряпанки і шкрябанки. Всього на виставку було подано понад 600 творчих робіт 49 майстрів із Дніпропетровська, Новомосковська, Марганця, Павлограда, Верхівцевого, Дніпродзержинська, Підгороднього, Солонянського, Петриківського та Дніпропетровського районів нашої області, а також із с. Велика Білозірка Запорізької області, с. Космач (Івано-Франківщина), м. Кам'янець-Подільський (Хмельниччина).

Учасники виставки – члени Національної спілки народних майстрів України, майстри народного мистецтва, атестовані Національною спілкою народних майстрів України, представники центрів народних ремесел провели творчі зустрічі та майстер-класи.

Валентина СЛОБОДА,
директор Будинку мистецтв

НЕЗАБУТНЯ МУЗИКА ЩАСТЯ

Напевно, в усьому світі вже знають два українських слова: «Великдень» – назву свята і «писанка» – великоднє яйце, розписане вручну.

Напередодні Великодня у Дніпропетровському Будинку мистецтв невтомна Валентина Слобода організувала і з триумфом провела акцію «Створи свою писанку до Великодня!» Свято не тільки об'єднало науковців, громадських діячів і провідних майстрів різних жанрів, а й захопило їх вивчати і відроджувати народні традиції тих місць, звідки вони родом. Дніпропетровськ – багатонаціональне місто, тут живуть представники понад ста націй і народностей. Наш край географічно розташований у центрі країни і межує аж із сімома областями, символізуючи всю Україну...



Незабутня музика щастя. Незабутні візерунки рідних місць, з'єднані в один орнамент; багатобарвна і музична символічна карта єдиної, мирної та квітучої України, якою, за бажанням мільйонів сердець, вона має знову стати.

Людмила ЧЕРКАШИНА, журналіст, заслужений працівник культури



«Великий Луг над Дніпром» – В ГОСТЯХ У МІСТА НАД КІЛЬЧЕННЮ

Районна дитяча бібліотека, що в м. Підгородному, дає своїм відвідувачам чудову можливість спілкування з талановитими людьми. Завдяки бібліотекарям читачі знайомляться з письменниками, слухають твори в авторському виконанні, можуть взяти автограф і сфотографуватися з цікавими співрозмовниками.

Літературна вітальня «Живе слово», що діє при бібліотеці, проводить і виїзні засідання. Цього разу побували в Підгородненській школі № 1. Учні 6-7-х класів чекали на зустріч із дніпропетровською дитячою письменницею **Еліною Заржицькою** та презентацію її книжки казок і легенд «Великий Луг над Дніпром».

Зранку мрячило, звивиста річечка Кільчень сіріла поміж берегів: дощ неначе змивав яскраві фарби... Та коли творча зустріч розпочалася, у шкільні вікна зазирнуло сонце, а присутні заслухалися легендами Еліни Іванівни в авторському виконанні. Ми почули історію створення деяких легенд, як от «Про Стешу – чорнооку козачку». Письменниця знала назву давнього наддніпрянського села з дивною, довгою і романтичною назвою – Стешино-Чорноглазівка. Немає зараз його на карті:



зникло, як і тисячі інших українських сіл, бо час і люди були жорстокими... Немає на світі нікого, хто б розповів про Стешу з чорними очима: що ж то за жінка була?.. Тож велика дяка письменникам – небайдужим людям, які не дають зникнути історії, культурі, обрядовості. Завдяки багатій уяві, вмінню оживляти образи і події перед нами постає давнє героїчне минуле рідного краю!..

Того дня на письменницю чекав сюрприз, точніше – два. Перший: театралізована вистава «Як ящійка пожадливого півника провчила» – за однойменною казкою Е. Заржицької (розділ «Казки про тварин з берегів Дніпра»). Сценарій написала бібліотекар РДБ Лариса Омель-



ченко. Удвох зі шкільним бібліотекарем Наталією Бойчук подбали про яскраві костюми для героїв, про антураж на сцені... Юні актори радо відгукнулися на пропозицію виступити! Восьмикласники школи № 1 Андрій Мимрін, Аліна Гапула, Олег Абдулаєв завзято зіграли півня, ящійку та цапа. А першокласниці Дарія Клименко і Карина Абдулаєва весело «політали» довкола півня – в ролі кусючих лісових ос! Сподіваємося, авторці було цікаво і приємно спостерігати за дійством на сцені...

А другим сюрпризом були гра і чудовий спів Лесі Коваль, бандуристки з Підгороднього, доньки відомого бандуриста Олекси Ковалю. Вона проілюструвала козацьку тематику розді-

лу «Казки про наддніпрянців» та віртуозно акомпанувала на нашій виставі. Її відчуття матеріалу було імпровізацією, адже пані Леся не була на репетиціях. Велика їй подяка – за окрасу презентації книжки «Великий Луг над Дніпром».

Присутні з цікавістю переглянули книжки з виставки «Творчий ужинок Еліни Заржицької», а шкільну бібліотеку поповнили гарні книжки, які подарувала авторка. Приємний книжковий подарунок отримала й районна дитяча бібліотека... Тож, якщо вас зацікавила творчість дніпропетровської гості, – ласкаво просимо до дитячої бібліотеки!

Лариса ОМЕЛЬЧЕНКО,
бібліотекар районної дитячої бібліотеки, Підгородне



210-річчя від дня народження Ганса Крістіана Андерсена

З ініціативи та за ухвалою Міжнародної ради дитячої книжки з 1967 року 2 квітня – в день народження відомого дитячого письменника Г.К. Андерсена – відзначається Міжнародний день дитячої книжки. З нагоди цієї дати колектив Дніпропетровського Будинку мистецтв підготував свято для дітей.

Маленькі відвідувачі почули розповідь про життя і творчість Великого казкаря, якого знає і шанує весь світ.

Ганс Крістіан Андерсен народився 2 квітня 1805 року в данському місті Оденсі, що на острові Фюн, в сім'ї бідного шевця та прачки. Йому довелося багато працювати після смерті батька: з 11 років він був підмайстром у ткача, потім у кравця, потім працював на тютюнової фабрики. У 14 років Андерсен вирушив до столиці Данії – Копенгагена, щоб, як він сказав своїй матері: «стати знаменитим». Він плакав надію влаштуватися на роботу до театру, адже любив його понад усе. Андерсена врешті-решт прийняли до королівського театру на

другорядні ролі, але згодом звільнили, а він тим часом придумав п'єсу в 5 актах і переконав короля дати гроші на її видання. Книжку не розкупили, видання пішло на обгортки.

Люди, які співчували бідному й чутливому хлопчикові, звернулися з проханням до короля Данії, який дозволив йому навчатися у школі за рахунок скарбниці. У 22-річному віці Андерсен закінчив навчання, проте він так і не зміг досконало вивчити грамоту і в його рукописних творах було чимало граматичних помилок.

Дебютував як письменник восени 1828 року сповненням казкової містики оповідан-

ням «Прогулянки від Гольмен-каналу до східного мису острова Амагер».

З 1835 року друкує казки, яких за 40 років написав 156. Андерсен намагався досягти успіху як драматург, написав чимало віршів, поем, нарисів і романів, але світову славу йому принесли саме казки. Помер славетний письменник 4 серпня 1875 року в Копенгагені.

І дорослі, і малі з цікавістю переглянули фільм про Андерсена та мультфільми, створені за його казками.

Казка і сьогодні народжується у письменницькій спільноті нашого міста. Діти поспілкувалися з молодими дитячими письменниками – казкарями і пое-



тами: Катериною Каленіченко, Ольгою Репіною та Ларисою Омельченко, які ознайомили присутніх зі своїми новими творами.

КРАЦІ ЧИТАЧІ ОБЛАСТІ

В обласній дитячій бібліотеці відбувся регіональний тур Всеукраїнського конкурсу «Найкращий читач України – 2015».

Участь у змаганнях взяли 40 учнів 6-7-х класів, яких напередодні визнали кращими читачами області у своїх містах і районах на конкурсах, де вони роз-

повідали про улюблену книжку та відповідали на запитання членів журі.

Діти відповідали на запитання спеціально розробленої вікторини для 6-х і 7-х класів. За сумою балів визначили 8 найкращих учасників, які змагалися у фіналі.

Діти взяли участь у розважальній програмі з веселими вікторинами, ляльковій



виставі за творами Всеволода Нестайка та ігровій подорожі «Країна Журналія».

Найкращими читачами Дніпропетровщини 2015 року стали **Максим Павлюшин** (6 клас, Жовті Води) та **Данило Зелений** (7 клас, Верхньодніпровськ). Вони отримали дипломи переможців та енциклопедії. Всіх учасників нагородили «Сертифікатами учасника» та книжками.



100 тисяч книжок від небайдужих – для сільських бібліотек

Зібрати нові книжки для дітей, які мешкають у селах, – мета проекту «100 тисяч книжок для сільських бібліотек», яку організує Фондація Дарини Жолдак, Українська бібліотечна асоціація та громадська організація «Форум видавців». Міністерство освіти і науки України інформувало обласні департаменти освіти і науки про благодійну ініціативу.

Проект з оновлення книжкових фондів розпочав свою роботу по всій Україні 9 березня – у день народження Тараса Шевченка. Благодійний збір книжок відбувався у школах, які зголосилися до участі у проекті.

2 квітня – у Всесвітній день дитячої книжки – зібрану літературу передали до найближчих сільських бібліотек.

